

**Zápis z 48. řádného zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Ořešín,
konaného dne 4.1.2018 v 18,00 hod.
v kanceláři ÚMČ Brno-Ořešín, Ronovská 10**

Přítomni: Mgr. Jan Levíček, Bc. Libuše Pazderková, Ing. František Foret, CSc., Ing. Jiří Havíř, Ing. Leoš Kozohorský, Gabriela Peringerová

Omluveni: MVDr. Vít Suchý

Za ÚMČ: Ing. Vlasta Kalinová

Hosté: Naděžda Johanisová, Jindřich Zimmermann, Hana Rejmanová, Pavel Skoupý

Jednání svolal a zahájil starosta Mgr. Jan Levíček.

Hlasování o schválení programu: pro: 6 proti: 0 zdržel se: 0

1. Zahájení
2. Dotazy, podněty, doplnění bodů programu, kontrola úkolů z minulého ZMČ
3. VKP U Skale
4. Stanovisko k žádosti o prodej pozemku
5. Zvonička
6. Sadové úpravy při ulici Ronovská
7. Různé

V úvodní části dostal slovo pan Skoupý, který vyjádřil následující připomínky:

- Vyjádřil nespokojenost s loňským konání akce pana Naništy a nedoporučuje její konání v roce 2018 z důvodu nedodržení předem stanovených pravidel. Ostatní účastníci akcí v pronajatých prostorách TJ Sokol Ořešín jsou v pořádku.
- V zimním období shrnovat sníh na ulici Drozdí, jinak při oblevě voda steče do údolí a namrzá.
- Na křižovatce Drozdí a Odlehlá doporučuje změnit dopravní značení, nepovoleně zde parkují 2-3 auta. Pan starosta odpověděl, že v obci je málo možností parkování a že se záležitostí bude zabývat.

Hned v úvodu se přihlásila paní Rejmanová – dala podnět na kácení dřevin podél historické cesty (odprodávat dřevo obyvatelům obce). Pan starosta odpověděl, že je nutné stanovit pravidla a nést zodpovědnost za celou akci a není jednoduché ji zvládnout. Pokud s tím bude zastupitel Havíř souhlasit je možné mu přenechat, organizaci a řízení celé akce. Necht' převezme odpovědnost, domluví se občany, nějakou neziskovkou a občané provedou vyřezání dle návrhu RNDr. Zahrádky a závazného stanoviska MMB. Nikdo v tom nikomu nebrání; jen musí být exaktně definovaná odpovědnost pro případ pochybení a následného uvalení sankcí od orgánů ochrany přírody.

Na opakovaný dotaz pana Zimmermanna, kdo kácel na Horce, pan starosta odpověděl, že pan Stodůlka a další dobrovolníci, kteří zajistili kompletní úklid dřevin a následnou likvidaci veškeré ořezané dřevní hmoty. Dělal to ve svém volném čase na své vlastní náklady (dřevo vhodné na spálení si pak mohli odvézt ti, co se na probírce podíleli a obci pomohli). Pan Zimmermann navrhl, aby si lidé mohli dřeviny od obce odkoupit.

Paní Rejmanová navrhla, aby prořezání provedli obecní zaměstnanci a vyřezané dřevo si mohli odvézt občané.

Dále vystoupil zastupitel Havíř s návrhem, aby obec postupovala následujícím způsobem: vytýčit hranice budoucí obnovené cesty, zpracovat projekt a najmout firmu se znalostí prostředí komunikací, aby bylo provedeno v souladu se silničním zákonem.

Vytěžené dřevo by si pak mohli občané odvézt nebo odkoupit.

2. Kontrola úkolů z minulého ZMČ

- 1) Odkup pozemku – Česká obec sokolská – úkol trvá. Nutnost získat příslib finančního krytí MMB.
- 2) Návrh dopravního napojení na Jehnice Ing. arch. Minářové – zastupitelů, předložen souhlas Brněnských komunikací, čeká se na stanovisko DPmB – úkol trvá.
- 3) Výběr leteckého snímku Ořešína. Oslovení firem provedla paní Peringerová. Pan starosta připomněl, že zájem o fotografický snímek v aktuální verzi souvisí s jeho umístěním v nových prostorách ÚMČ na hájovně – úkol trvá.
- 4) Zastupitelé se po zvážení všech argumentů rozhodovali o žádosti na konání akce Woodlife, předloženou P. Naništou.

Usnesení: ZMČ Brno-Ořešín souhlasí s konáním festivalu Woodlife dne 23.6.2018. Čas akce je omezen na 22,00 hod.

Hlasování: pro: 5 proti: 1 zdržel se: 0

3. VKP U Skale

Pan Havíř se obrátil na pana starostu s dotazem, jak pořídil na ZMČ Brno-Jehnice při vyjednávání o rozšířeném VKP na území v k.ú. Jehnice. ZMČ Brno-Jehnice si ponechává možnost jednat o VKP na příští zastupitelstvo 17.1.2018 (k dispozici mají záměr z OŽP rozšířit louku až na k.ú. Jehnic, kde je ochranný prostor pro živočichy). Pan starosta informoval, že na ZMČ Brno-Jehnice vysvětlil stanoviska paní Foltýnkové z OŽP MMB a RNDr. Zahrádky, biologického dozoru.

Pokud se kladně vyjádří ZMČ Brno-Jehnice i Magistrát města Brna, lze projekt realizovat.

Pan starosta referoval o konzultaci s vedoucím odboru implementace evropských fondů Mgr. Řeřichou, který nabídl možnost využít projektového manažera na revitalizaci celého prostoru VKP U Skale.

Tento projektový manažer by ve spolupráci s projektantem pomohl celý projekt připravit. náklady na projekt jsou uznatelným nákladem a práci projektové manažera by nám MMB celý hradil. Případné cesty v projektu by zahrnovaly lom, Šupelák, Na stráni a vedly by od mostu z Jehnic, ke křižovatce na Jasnou.

Pan vedoucí Řeřicha přislíbil i zajištění spolufinancování ze strany města.

Pro vypracování projektu je možné oslovit subjekty se zkušeností u krajinářských projektů (např. VZD Invest, Ing. Michal Kovář PhD. z Mendelovy univerzity a firmu Atregia. Pokud by zastupitelé znali další schopné firmy, necht' je navrhnou.

Host paní Johanisová vystoupila zkritizovala všechny dosud realizované revitalizace. Je zásadně proti kácení v přírodě a neshledává žádný smysl projekt realizovat.

4. Stanovisko k žádosti o prodej pozemku

Pan starosta udělil slovo paní Pazderkové, která byl přítomna na schůzi výboru pro otázky stavební a životního prostředí a interpretovala závěr usnesení výboru. Zájemcům o odkup části pozemku p.č. 178 v k.ú. Ořešín bylo navrženo podat si žádosti o odkoupení části pozemku p.č. 178 v k.ú. Ořešín do let budoucích pro případ, že by pozemek obec nechtěla využívat. Výbor nedoporučil prodej částí pozemku.

Do diskuse se bez řádného přihlášení zapojovala i přítomná veřejnost. Paní Johanisová a pan Zimmermann označovali zvolený postup a hlasování za nezákonné.

Následně bylo přijato následující usnesení.

Usnesení: ZMČ Brno-Ořešín nesouhlasí s prodejem částí pozemku p. č. 178 v k.ú. Ořešín.

Hlasování: pro: 5 proti: 0 zdržel se: 1

Po doplňujícím dotazu Ing. Havíře a zpochybnění hlasování bylo hlasování opakováno:

Usnesení: ZMČ Brno-Ořešín nesouhlasí s prodejem pozemku p. č. 178 v k.ú. Ořešín.

Hlasování: pro: 6 proti: 0 zdržel se: 0

5. Zvonička

Návrh úpravy zvoničky se souběžně řeší i s dokončením prostranství před hájovnou.

Rovněž se bude řešit ulička u Vyčesalů (Švonců), navazující na Klimešovu. Ukončení oprav by mělo proběhnout do konce května 2018.

6. Sadové úpravy při ulici Ronovská

Pan starosta a paní Pazderková přednesli závěr usnesení na jednání VOSŽP. Pan starosta ještě doplnil, že na schůzce přečetl e-mailový dopis od paní Lorencové, která se nemohla jednání výboru zúčastnit, pak zmínil obavy manželů Indrových, kteří předložili připomínky na ÚMČ, že by mohlo dojít k pádu nahnutých stromů. Ing. Havíř připomněl, že podloží stromů je založeno na skládce.

Závěrem jednání bylo doporučení zbudovat kaskádovitou cestu se stupni o 2 schodcích a stromy pokácet dle návrhu projektu.

Následně se do diskuse opět bez respektování jednacího řádu ZMČ zapojovala přítomná veřejnost. Skákala do řeči a osočovala zastupitele.

Host paní Johanisová vyjádřila zásadní nesouhlas se způsobem projednání záměru ve výboru, kam byli přizváni i nečlenové. A na dnešním ZMČ nejsou znovu otevřeny připomínky p. Bojanovské a Lorencové.

Paní Rejmanová znovu otevřela otázku prořezávání větví na Horce, že jí byly nabídnuty panem Pijákem k odvozu na zahradu.

Paní Johanisová si vyžádala do zápisu uvést:

- Schůze výboru VOSŽP není veřejnou schůzí, veřejnost nemá přístup na zasedání výboru.
- Na ZMČ jsou ze schůze prezentovány výstupy odrážející jen výsledky jedné strany.
- Zpochybnila, že ZMČ rozhoduje o výsledku.

Ing. Havíř opětovně sdělil svůj názor: borovice nekácet, ořezat mirabelky a pozemek osadit.

Bc. Pazderková souhlasí s konceptem projektu, je správné osázet malou část pozemku trvalkami a bylinkami. Prostředí kultivuje a děti jistě této změně rády přivyknou, protože touha po krásném je pro ně přirozená.

Usnesení: ZMČ Brno-Ořešín schvaluje předloženou verzi projektu Ing. arch. Hnilíčkové a pověřuje Bc. Pazderkovou dojednáním dopracování projektu do finální verze

Hlasování: pro: 5 proti: 0 zdržel se: 1

7. Různé

Zastupitel Havíř se negativně vyjádřil k zápisu z pracovního jednání zastupitelstva ohledně hájovny. Dále vytáhl soukromý dopis, který zaslal pan starosta všem zastupitelům. Nesouhlasil s tím, že on a pan Suchý v něm byli označeni za zástupce sociální demokracie. Paní Pazderková připomenula, že schůzka byla svolána hlavně kvůli panu Havířovi, který požadoval doložení postupů prací na projektu hájovny. Ale ze schůzky odešel po deseti minutách a odsoudila jeho jednání.

Vzhledem k tomu, že všichni zúčastnění zápis i dopis mají, byla diskuze ukončena.

Zasedání skončilo v 19,45 hod.

Zapsala: Ing. Vlasta Kalinová

Zápis ověřili:

Ing. Jiří Havíř

Ing. Leoš Kozohorský..... Mgr. Jan Levíček.....

Jednání zastupitelstva jsou veřejná.